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Új jogszabály váltja fel az elektronikus aláírásról szóló törvényt 

2016. január 1-én hatályba lépett az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános 

szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény, amelynek rendelkezései többek között 

helyettesíteni fogják az elektronikus aláírásról szóló 2011. évi XXXV. törvényt. 

Az új jogszabályt (a továbbiakban az egyszerűség kedvéért a „Törvény”) az Országgyűlés lényegében 

az elektronikus ügyintézés széles körű elterjedése, az eljárások gyorsítása és az adminisztratív terhek 

csökkentése, illetve a különböző jogviszonyok szélesebb körű elektronizálása valamint a lakosság 

számára korszerűbb és hatékonyabb közszolgáltatások nyújtása érdekében alkotta. A törvény egyik 

alapja az EU 2014. július 23-i 910/2014/EU rendelete, röviden az eIDAS („electronic identification 

and trust services”) Rendelet.  

Fokozatos hatályba lépes 

A Törvény egyes fejezetei csak fokozatosan fognak hatályba lépni. Elsőként az ún. bizalmi 

szolgáltatásokról szóló fejezet, amelynek szabályai már 2016. július 1-től hatályosak. A bizalmi 

szolgáltatások fogalmát a fenti eIDAS Rendelet határozza meg, mégpedig rendszerint díjazás 

ellenében nyújtott, az alábbiakból álló elektronikus szolgáltatásokként: 

a) elektronikus aláírások, elektronikus bélyegzők vagy elektronikus időbélyegzők, ajánlott 

elektronikus kézbesítési szolgáltatások, valamint az ilyen szolgáltatásokhoz kapcsolódó 

tanúsítványok létrehozása, ellenőrzése és érvényesítése; vagy 

b) weboldal-hitelesítő tanúsítványok létrehozása, ellenőrzése és érvényesítése; vagy 

c) elektronikus aláírások, bélyegzők vagy az ilyen szolgáltatásokhoz kapcsolódó tanúsítványok 

megőrzése. 

Csupán a fentiekben érintett szolgáltatásokat szabályozó rendelkezések lépnek július elején hatályba, 

ezzel egyidejűleg az elektronikus aláírásról szóló törvény hatályát veszti. Ezzel azok, a Nemzeti 

Média- és Hírközlési Hatóság nyilvántartásában bejelentett szolgáltatók, akik az új Törvény szerinti 

bizalmi szolgáltatásra vonatkozóan nem tesznek bejelentést a hatóságnál, az elektronikus aláírással 

kapcsolatos szolgáltatásaikat legkésőbb 2017. július 1-jéig nyújthatják.  

A Törvény az elektronikus ügyintézést biztosító szerv (mint pl. az államigazgatási szervek, helyi 

önkormányzat, bíróságok, választott bíróságok, az ügyészség, közjegyzők, bírósági végrehajtók és 

közüzemi szolgáltatók) és az ügyfél elektronikus kapcsolatának általános szabályait fekteti le. E 

rendelkezések szerint Magyarországon 2017. január 1-től az ügyfelet megilleti a jog, hogy a fenti 

példaként felsorolt elektronikus ügyintézést biztosító szervek (és más, a Törvény szerint azt 

önkéntesen vállaló és az abban meghatározott feltételeknek megfelelő jogalanyok) előtt ügyeit 

elektronikusan intézze. Ugyanakkor a különféle elektronikus ügyintézést biztosító szervek csak 2018. 

január 1. napjától kötelesek az ügyek elektronikus intézését a Törvény rendelkezései szerint 

biztosítani. 

 



 

2 

 

 

Kötelező elektronikus ügyintézés 

2017 januárjától a gazdálkodó szervezetek valamint jogi képviselők kötelesek lesznek az ügyintézést 

elektronikusan bonyolítani valamennyi ügyüket bíróság vagy más hatóság (vagy akár közüzemi 

szolgáltatók) előtt. Természetes személyek csak törvényben kötelezhetőek elektronikus ügyintézésre, 

tehát a személyes papíralapú ügyintézés magánszemélyek tekintetében egyelőre továbbra is biztosított.  

Elektronikus azonosítási szolgáltatás 

Az a természetes személy, aki igényli az elektronikus ügyintézést és az adott ügyintézés 

személyazonosító adat megadását igényli, köteles elektronikus azonosítási szolgáltatást igénybe venni, 

amelyhez személyes megjelenés útján regisztrálni kell az azonosítási szolgáltató előtt. A Törvény 

szerint a Kormány kötelezően és díjmentesen fogja biztosítani az azonosítási szolgáltatást, amely lehet  

- tároló elemet tartalmazó (úgynevezett chipes) személyazonosító igazolvány útján biztosított 

elektronikus azonosítási szolgáltatás,  

- a már ismert ügyfélkapu vagy  

- részleges kódú telefonos azonosítás. Az első két esetben az elektronikus azonosítási 

szolgáltatáshoz biztonságos kézbesítési szolgáltatás valamint tárhely használata is díjmentesen 

vehető igénybe.  

Hivatalos elérhetőség 

Érdekes még megemlíteni, hogy a gazdálkodó szervezetek 2017. január 1-től az elektronikus 

kapcsolattartásra szolgáló elérhetőségüket, ún. „hivatalos elérhetőséget” kötelesek bejelenteni például 

a cégnyilvántartásba. A hivatalos elérhetőség alatt egy biztonságos kézbesítési szolgáltatási címet 

(amit jelenleg pl. az e-Szignó szolgáltatás biztosít) kell érteni, de a Kormány által (még megalkotandó) 

rendelet egyéb típusú elektronikus elérhetőséget is meghatározhat.  

Miután a Törvény lényeges részei csak 2017. január 1-től vagy még később lesznek 

alkalmazandóak, illetve a különféle elektronikus ügyintézést biztosító szervek csak 2018. január 

1. napjától kötelesek az ügyek elektronikus intézését a Törvény rendelkezései szerint biztosítani, 

valamint az egyes ehhez kapcsolódó Kormányrendeletek is még megalkotásra vagy elfogadásra 

várnak, remélhetőleg kellő ideje lesz minden érintettnek felkészülni a változásokra.  

 

 

 

 

 

 


